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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 14.09.2018 

OR MÖR/007/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 10.09.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.08.2018 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung der 

Ortsteilratsmitglieder (nach Rückfrage und Bestätigung der Ortsteilbetreuerin), sowie die 

Beschlussfähigkeit fest. 

Er kritisiert, dass von neun Ortsteilräten keiner eine Einladung zugestellt bekam.  

Da bereits bei der vorigen Sitzung diese Probleme auftauchten, telefonierte die Ortsteilbe-

treuerin im Vorfeld mit den Ortsteilräten. Wen sie nicht erreichen konnte, der wurde per 

mail an die  heutige Sitzung erinnert. Immerhin stehen zwei wichtige Drucksachen auf der 

Tagesordnung, zu denen der Ortsteilrat Stellung nehmen soll. 

Der Ortsteilbürgermeister beschwert sich offiziell bei der Stadtverwaltung Erfurt. So könne 

kein Ortsteilrat arbeiten! 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.08.2018 

 

   

Die Niederschrift vom öffentlichen Teil der Sitzung wird mit der Einladung versandt. Da 

keine Einladungen zugestellt wurden, liegt die Niederschrift keinem Ortsteilrat vor. Die 

Genehmigung der Niederschrift wird einstimmig auf die kommende Sitzung vertagt. 

 

vertagt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen ebenfalls nicht zur Beratung vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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- Feuerwehrfest: Herr Nolte zieht ein äußerst positives Resümee des gesamten  

Festwochenendes und dankt den Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuer-

wehr und den Mitgliedern des Feuerwehrfördervereins für ihr Engagement. 

Seitens der Feuerwehr wird ebenso eine positive Bilanz gezogen, besonders die Live-Band 

kam gut an. 

Aber es gab bei den Aufbauarbeiten auch Kritik, denn zwangsläufig musste von der Feuer-

wehr im Bürgergarten erst Hand angelegt werden: Unkraut zupfen, lange Rosenranken ver-

schneiden, die Terrassenplatten und der "Fluchtwegraum" kehren. 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, dass zukünftig solche  Veranstaltungen rechtzeitig 

bei der Ortsteilbetreuung angemeldet werden sollen, dass diese Arbeiten über die Fachäm-

ter im Vorfeld mit eingetaktet werden können. (siehe Grün-Mahd vor dem Maifeuer oder 

Pflegearbeiten im Vorfeld des Bürgerfestes) 

Über die Ortsteilbetreuung ist zu beantragen, dass der Raum mit der Fluchttreppe regel-

mäßig gereinigt wird. 

 

- Die beiden Laternen im Bürgergarten, die im vergangenen Jahr aus  

Ortsteilratsmitteln  neu ergänzt wurden, brannten zum Feuerwehrfest nicht. Schuld  war 

ein Kurzschluss in der Hebeanlage. Derzeit wird geprüft, ob die beiden hier eingesetzten 

Pumpen überhaupt noch reparabel sind. 

 

- Senioren-Sommer-Fahrt: Da heute die Organisatorin, die Ortsteilrätin Frau  

Silke Theisz, anwesend ist, bedankt sich der Ortsteilbürgermeister noch einmal für die wie 

immer sehr gute Organisation und Durchführung dieser traditionellen Veranstaltung. 

 

- Weihnachtsmarkt: Obwohl die Organisatorin, Ortsteilrätin Frau Karsta  

Heinemann, mehrfach äußerte, auch in diesem Jahr einen Weihnachtsmarkt durchzufüh-

ren, nahm sie diesbezüglich noch keinen Kontakt zum Ortsteilbürgermeister auf. Zur heu-

tigen Sitzung ist sie trotz Zusage während der telefonischen Abfrage durch die Ortsteilbe-

treuerin nicht anwesend. Demzufolge ist der diesjährige Weihnachtsmarkt vage, denn fi-

nanzielle Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung wurden dazu ebenfalls noch nicht bean-

tragt. 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, die Restmittel aus § 16 in Höhe von 220,62 EUR 

dann anderweitig zu vergeben. 

 

- Nutzung Jugendzimmer: Herr Nolte verfügt über keine Informationen, in  

welcher Weise derzeit das Jugendzimmer belegt ist. Hierzu wird er Frau Heinemann um 

Auskunft bitten. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister beauftragt die Ortsteilbetreuerin zu eruieren, wann  

genau die Steinskulptur gesetzt wird. Er möchte zur Enthüllung offiziell einladen. 

 

- Mülltonnenkäfig: Hier ist das Schloss defekt, die Einhausung ist nicht mehr  

abschließbar. Der zuständige Hausmeister ist zu informieren. 

 

- Schaukasten am Bürgerhaus: Die linke Tür lässt sich nicht mehr öffnen. Da dies  

der offizielle Aushang- und Bekanntmachungskasten ist, beantragt der Ortsteilbürger als 

Ersatz einen neuen Schaukasten.  
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 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Der am Privathaus befestigte Postbriefkasten in der Hauptstraße wurde wegen  

Fassadensanierung abgebaut. Ein neuer Briefkasten (auf Ständer) erhielt einen Platz ge-

genüber an der Bushaltestelle Am Denkmal. 

 

- Für die Klingerverrohrung wird der Baubeginn Anfang 2019 angezeigt. 

 

- Die Fläche um die ehemalige Waage pflegte / mähte bisher das Garten- und  

Friedhofsamt. (Amt 67) Nun stellte sich heraus, dass es sich um ein Privatgrundstück han-

delt, folglich muss der Eigentümer zukünftig die Mahd übernehmen. 

 

- Beim Feuerwehrfest wurde der Bürgergarten als Feiergelände mit in Anspruch  

genommen. Dafür erhob das Amt 67 eine Nutzungsgebühr von 20,00 EUR, denn der Bürger-

garten besitzt den Status einer "kommunalen Grünanlage". 

 

- Der Ortsteilbürgermeister entwarf mehrere Schreiben, darunter einen Brief an  

den Oberbürgermeister Herrn Bausewein, in welchem er dringend und zeitnah einen ge-

meinsamen Termin zur Thematik "Bauen in Möbisburg – Rhoda" in der Trinkwasserschutz-

zone II" fordert. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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